

曲剧《林则徐在北京》 广东站公益演出启动仪式在莞举行

记者从广东省公安厅获悉,9月20日,北京曲剧《林则徐在北京》广东站公益演出启动仪式在东莞鸦片战争博物馆举行。

■新快报记者 杨英杰



据了解,北京曲剧《林则徐在北京》公益巡演活动由国家禁毒办、文化和旅游部指导,中国禁毒基金会主办,将持续到2023年6月。该剧讲述了在鸦片流毒甚广的晚清时期,林则徐在北京期间克服重重困难,力主禁绝烟毒,以身作则教育后代清廉为官,开启禁绝烟毒之路的故事,生动展现了林则徐“苟利国家生死以,岂因祸福避趋之”的爱国主义情怀、气贯长虹的民族正气、清廉刚正的高尚风范、“开眼看世界”的开拓精神和大

义凛然的禁毒精神。

广东作为林则徐“虎门销烟”历史事件发生地,近年来不断加大对“虎门销烟”相关禁烟历史的挖掘、保护、开发、转化、应用,紧紧围绕“6·3”虎门销烟纪念日,省禁毒委连续7年组织21个地市、122个县区同步开展宣传活动,充分利用东莞鸦片战争博物馆、广州牛山炮台公园、珠海淇澳岛抗英禁烟胜利广场、湛江三有公司遗址、清远连山杨愈将禁毒教育基地、揭阳林则徐靖海禁烟纪念公园等鸦片战争历史遗迹资源,打

造“虎门销烟”禁毒宣教品牌。

省禁毒办有关负责人表示,全省禁毒部门将以此剧公益演出为契机,进一步传承弘扬禁毒先驱林则徐爱国主义精神,打造好、利用好广东“6·3”虎门销烟纪念日禁毒宣传活动品牌,广泛传递“健康人生,绿色无毒”理念,让更多群众铭记历史、支持和参与禁毒,携手共筑防范毒品的坚固防线,在全社会营造自觉抵制毒品、积极参与禁毒的浓厚氛围,共同推动广东禁毒工作高质量发展。

养老诈骗花样多 3个案例带你识破套路!

新快报讯 记者杨英杰报道 投资“资产管理计划”,可得7%-12%不等的年化收益?缴纳“民族资产”解冻手续费,就能获得巨额民族资产?花钱“找关系”就能帮忙办理土地“红线图”?东莞法院提醒广大老人,这些通通都是骗局!

下面一起看看这3个案例,带你识破养老诈骗套路。

非法集资6000万元

一公司负责人获刑五年罚14万

2018年5月,中融国信公司在东莞设立中融国信公司东莞分公司,由被告人郭某辉担任该分公司负责人。未经有关部门批准,郭某辉先后聘请多名业务员向社会公开宣传“汾西硫铁矿”“中建投药都”等资产管理计划,以7%-12%高年化收益作为回报吸引参与人投资。郭某辉以中融国信公司的名义与参与人签订各类合同进行非法集资。

2020年初,东莞分公司不能如期兑付集资参与人的本息,郭某辉将其注销。截至案发,东莞分公司共向251人非法集资本金约6030万元,其

间参与人未收回本金合计约4212万元,收到利息共计约395万元。2021年5月,郭某辉被抓获归案。案发后,郭某辉的家属向部分集资参与人退赔了61万元。

最终,法院以犯非法吸收公众存款罪判处郭某辉有期徒刑五年,并处罚金14万元,并责令其与中融国信公司的负责人连带退赔各集资参与人实际经济损失约3000万元。东莞中院二审维持原判。

以“民族资产解冻项目”行骗 14名诈骗团伙成员获刑

2015年7月至2020年8月,被告人李某涛、赵某林、李某亮等8人,以“民族资产解冻项目”为幌子,使用变声软件自称“历史老人”,谎称有巨额民族资产需要交给被害人,要求被害人缴纳解冻手续费,或者谎称“历史老人”守护宝藏没有生活费等理由实施诈骗。被告人许某田等5人明知“民族资产解冻”为虚假项目,仍然积极参与,向被害人虚构高额回报收取解冻手续费实施诈骗。被告人刘某明知“民族资产解冻”为虚假项目,

仍然提供银行卡给他人用于接收诈骗款项。2020年8月至9月,公安机关将许某田等人抓获归案。

最终,法院以犯诈骗罪判处14名被告人有期徒刑十年六个月至一年十个月不等,并处罚金5万元至3000元不等。东莞中院二审维持原判。

谎称能“办事”诈骗老人 男子获刑十三年

2018年6月至2019年4月,被告人李某某谎称自己能帮忙“办事”,以帮助办理房屋报建证以及土地红线图一事多次向被害人钟某某索要钱财合计约36万元。2019年7月至2021年5月,李某某以帮助朱某某儿子安排在政府工作为由,虚构各种事实向朱某某索要钱财合计约178万元。2021年7月,李某某以类似的理由又诈骗了被害人黄某某1.1万元,并于同月被公安机关抓获归案。

一审判处李某某有期徒刑十三年,并处罚金人民币5万元,责令退赔被害人经济损失。东莞中院二审维持原判。

卖闲置物却亏3万元!

东莞公安提醒: 慎防截图二维码陷阱

新快报讯 对于闲置的物品,有市民会选择放到二手网络交易平台上转卖,还能获得一笔可观的收入。然而,在交易时大家一定要多加留心。9月20日,东莞公安通报一宗案件,近日市民吴先生(化名)将家中闲置的物品挂在某二手网络交易平台上转卖,不久就有一名“买家”前来表示想购买吴先生的物品,但无奈支付失败,并随之给他发送了一张“订单无法支付”的截图,便为吴先生设置了陷阱。

随后,吴先生扫描截图上的二维码,很快便收到“在线客服”的信息。对方说其账户的“诚信保障服务”尚未通过审核,违反了相关出售条例,导致买家资金被冻结,要求吴先生及时处理。

由于初次接触二手交易平台,信以为真的吴先生便在“客服”的指引下,先后向对方指定账户转账以“开通服务”。直到对方称还需继续转账才能正常交易时,吴先生意识到自己被骗,合计损失30000元。

东莞警方表示,在此类骗局中,骗子会分别通过扮演“买家”和“客服”实施诈骗。“买家”负责寻找目标,谎称交易支付出现问题,并发送伪造的截图,让受害人联系“客服”沟通处理。紧接着,所谓的“客服”会以“激活账户”,开通各种业务等为由,不断诱导受害人转账。收到钱后,骗子则瞬间不见踪影。(田晓霞)

网购商品后“偷走”再要索赔? 东莞厚街一男子被行拘

新快报讯 记者杨英杰 通讯员管萱萱报道 8月18日,东莞市公安局厚街分局接到辖区一快递公司快递员李先生报警称:8月15日自己派发的一个快递包裹不见了。据李先生反映,自己明明已经将快递包裹投递到位,但是收件人坚称自己没收到,如果包裹找不回来,需要赔偿人民币132元。

9月13日,厚街公安分局再次接到辖区一快递公司快递员黄先生的报警,称自己派发的一个快递包裹被人盗取,希望警方能够帮忙寻回快递,避免遭受赔偿损失。

据两名报警人陈述,二人均在送件后收到收件人的投诉称没有收到快递包裹,事后收件人以快递的原价格向网购平台进行索赔。民警敏锐地感觉到这件事情并不简单,于是对两起案件进行梳理串联。

警方通过查看视频资料发现,在两名报警人送件完毕后,均由同一人到快递存放点收取快递。经核查,两起案件中的收件号码均为男子黄某佳,其体貌特征与现场监控记录的“盗窃男子”基本一致。至此,两起盗窃快递案终于水落石出,原来正是由收件人黄某佳“自导自演”的一场闹剧。

9月17日,民警在厚街镇珊瑚路一商务公寓将违法嫌疑人黄某佳成功抓获,并当场起获“被盗快递包裹”——鞋子一双。经审讯,违法嫌疑人黄某佳供述,自己第一次“盗窃”自己的快递包裹后,就萌生了尝试向网购平台索赔的念头,结果网购平台果真原价理赔,尝到了“甜头”的黄某佳,随即在第二次的网购过程中,使用同样的手法自导自演“盗窃”了自己的快递包裹,接连向网购平台索赔。

目前,厚街警方依法对黄某佳处行政拘留五日处罚,案件正在进一步审理中。